

CELUI MAI IUBIT ȘI STIMAT FIU AL POPORULUI, IUBIREA ȘI STIMA ÎNTREGII NAȚIUNI, OMAGIUL ȘI RECUNOȘȚINȚA ÎNTREGULUI TINERET

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXIV,
SERIA II,
Nr. 8 922

6 PAGINI
30 BANI

SÎMBĂȚĂ
28 IANUARIE
1978

Cînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SĂRBĂTORINDU-L PE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU AM SĂRBĂTORIT ȚARA, PARTIDUL ȘI POPORUL, MARILE IZBÎNZI ALE CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE

Într-o atmosferă entuziastă, de bucurie și fîrăsească mîndrie, țara întreagă, toți filii bravului nostru popor au sărbătorit împlinirea de către secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 60 de ani de viață și a peste 45 de ani de activitate revoluționară. Ne-am omagiat conducătorul iubit, reafirmîndu-ne cu putere sentimentele de adîncă stimă și respect pentru strălucitele calități de om și revoluționar pe care le intruchipează viața și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, dedicate întotdeauna și în întregime slujirii cu abnegație și devotament nemărginit cauzelor partidului și poporului, a înaltei idealuri comuniste, păcii și colaborării între națiunile lumii. L-am sărbătorit pe cel mai iubit fiu al patriei socialiste din glas recunoscîntei noastre, a tuturor, pentru tot ceea ce a făcut și face, cu dăruire și cetezanță exemplară, pentru partid, țară și popor, pentru grandioasa operă pe care o făurim și afirmăm independent, suverană și demnă a României socialiste în rîndurile statelor lumii, de numele și personalitatea sa fiind legată indestructibil cu cea mai frumoasă perioadă din întreaga istorie a patriei.

A fost o sărbătoare a omeniei în cîntecul unui mare om: a fost o sărbătoare legitimă, directă, emanînd din căldura inimilor a douăzeci și două milioane de oameni. Mărturie grațioasă sînt nenumăratele manifestări omagiale, scrisorile, mesajele și telegramele trimise secretarului general al partidului din toate colțurile țării din orașe și sate, întreprinderi, unități industriale și agricole, institutii, școli și universități. În numele a tot ceea ce nu este mai scump, a tot ceea ce este mai frumos în noi înșine și în viața pe care o trăim astăzi, ca și a mărețelor idei ale viitorului comunist. Bărbați și femei, tineri și vîrstnici, copii, muncitori și țărani,

intelectuali și militari, români, maghiari, germani și de alte naționalități au ținut să-și exprime vibrantul lor omagiu celui care, încă din copilărie, iar acum în fruntea partidului și țării, se arată a fi stejarul neobosit al gândurilor și faptelor revoluționare, identificîndu-se cu chemarea istoriei, cu imperativele mersului ferm înainte spre progres și civilizație.

Asa cum se arată în Mesajul C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și guvernului, în întreaga sa viață și activitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat dovadă de un înalt spirit de dăruire și neînfricare, de abnegație și curaj, dirigenție și eroism revoluționar. În cei peste 45 de ani de luptă pentru cauza poporului și socialismului, secretarul general al partidului și-a dovedit strălucite calități de militant și conducător comunist, aflîndu-se întotdeauna primul la datorie, exemplu excepțional de răspundere revoluționară și înflăcărat promotor al noulii.

Pentru tînăra generație, care și-a format și își formează în acești ani deplină personalitate în munca și creația socialistă a patriei, care și-a unit în aceste zile glasul și simțămîntele, cu glasul și simțămîntele întregului popor, exprimîndu-și omagiul de inimă și conștiință, de mîndrie și recunoștință, activitatea secretarului general al partidului constituie un permanent, viu și plin de îndemn la perfecționare, la autodepășire, pentru a se acționa cu cit mai mult temel în îndeplinirea programului partidului, a operii de dezvoltare multilaterală a patriei.

„Înteleg bine — arăta tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în cuvîntarea rostită cu prilejul festivităților ce s-au desfășurat la Sînta Palatului Republicii în onoarea sa — că toate acestea sînt legate nu atît de prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani, ci mai cu seamă

se referă la activitatea pe care am desfășurat-o în mișcarea revoluționară, în rîndurile tineretului și ale partidului comunist, pentru apărarea intereselor maselor populare, a libertăților democratice, pentru victoria revoluției socialiste și fîurirea noii orînduri sociale pe pămîntul patriei noastre”.

Într-adevăr, mîngia sărbătoare pe care națiunea întreagă și-a dedicat-o celui mai iubit și stimat fiu al său, are semnificația unei vibrante și unanime manifestări a încrederii și atașamentului deplin față de politica partidului, a unității de monolit în jurul partidului, și al secretarului său general. Nu este nimic mai clocotit în acest sens decît gestul tovarășului Nicolae Ceaușescu ca, în momentul cînd primea omagiile fililor săi să aducă el însuși omagiul său fierbinte partidului, căruia îi datorăm tot ceea ce am realizat, poporului care urmează neabătut politica partidului, corespunzător cu interesele sale vitale.

Decretul Consiliului de Stat privind conferirea pentru a doua oară a titlului de Onoare Suprem de „Erou al Republicii Socialiste România” și a Ordinului „Victoria Socialismului” constituie o răsplătire și, totodată, o recunoaștere legitimă pe care poporul și-a acordat-o pentru tot ce a făcut, în aproape o jumătate de veac, spre binele țării, pentru apărarea și afirmarea drepturilor suverane ale poporului, împlinirea idealurilor de dreptate și libertate, demnitate și prosperitate în România.

După cum se subliniază în expunerea de motive a

TRAIAN GÂNJU

(Continuare în pag. a V-a)

O deviză — îndemn și simbol al biografiei noastre

A MUNCII CU ȘTIINȚĂ, A ACȚIUNII CU TEMEI

Implicarea pasionată și competența în sfera creației materiale, ca și străduința spre o gândire originală, inventivă și cu aplicabilitate practică, constituie imperative de prim ordin ale acestei etape, ale tuturor tinerilor. O cunoaștere în profunzime a fenomenelor, înțelegerea și stăpînirea lor, iată ce se așteaptă de la noi toți. Îndemnul secretarului general al partidului de a pune învățătura la baza întregii deveniri profesionale și sociale, de a dobîndi prin știință și cultură capacitatea și deprinderea necesare oricărui demers profesional care rezonanță profundă în conștiința fiecăruia.

Se poartă în aceste zile un dialog lucid între membrii fiecărui colectiv de muncă, o confruntare sinceră și exigentă între posibilitățile de care dispunem și realizările pe care le-am obținut, dar mai ales sînt studiate căile de înaintare, modalitățile de a răspunde în termeni de calitate cerințelor fiecărui domeniu de activitate.

Am ales cîteva profiluri de tineri care își definesc personalitatea în funcție de aspirația permanentă spre nou, care se frămîntă pentru introducerea acestuia în perimetrul profesional căruia aparțin, care își înțeleg tineretea drept vîrstă a muncii și a creației.

Sînt aproape zece ani de cînd o nouă acțiune venea să concretizeze preocupările organizației de tineret pentru ridicarea pregătirii profesionale, pentru obținerea la fiecare loc de muncă a unor rezultate cit mai bune. „Eu produc, eu controlez, eu răspund” — deviză adoptată în mai toate ramurile activității productive — s-a născut la uzinele „Automatica” din Capitală. Autorul ei este un tînăr care era pe atunci, în primul an de profesie, Dumitru Grigorian. Invitația adresată fiecărui tînăr de a-și asuma nu doar munca

de execuție a unor pîse, ci de a valorifica și răspunde nemijlocit pentru calitatea acestora se bizuie pe convingerea tînărului muncitor că autocontrolul, exigența față de tine mai întîi, trebuie să intre în conștiința fiecăruia, să devină o constantă a acestuia. Dumitru Grigorian se afla în momentul lansării inițiativei la început de drum. Un drum pe care și-l alăsește cu multî ani în urmă: „Sătul în care m-am născut a fost electricitabil pe cînd eram elev. Am asistat la toate lucrările de instalare a rețelei și mi

s-au părut extraordinari oamenii a căror profesie este să aducă lumina în case. Atunci m-am hotărît să devin electrician. Numai că în loc să instalez rețele electrice în orașe și sate, eu le „fesei” în panourile de automatizare”.

Conceperea muncii ca un mod de autodefinire, înțelegerea ei ca proces în care competența, pasiunea determină calitatea rezultatelor, iar pe baza lor

SOFIA SCORTĂRU-PAUN

(Continuare în pag. a V-a)



Nicolae Mocanu, muncitor fruntaș în cadrul atelierului de mașini mici, de la Combinatul siderurgic Galați, a ocupat la Olimpiada strungarilor din acest an locul patru. Foto: G. GHEORGHE CUCU

SUPLIMENTAR — 3000 TONE OȚEL

Siderurgistii hunedoreni, care au chemat la întrecere, pentru a șasea oară consecutiv, toate colectivele din industria metalurgică, depun eforturi susținute încă din prima lună a anului pentru onorarea angajamentelor asumate.

Pînă la această dată, toptorii de pe platformele otelărilor Siemens-Martin și electrice, în cadrul cărora activează numeroși tineri, au elaborat peste sarcinile de

plan mai bine de 3000 tone de metal, realizare care se inserie în rîndul celor mai de seamă recorduri înscrise în cartea de onoare a activității lor. Întregul spor de producție a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii prin utilizarea mai judicioasă a capacităților tehnologice și a timpului de lucru, materializate printr-o serie de creșteri simțitoare a randamentelor înregistrate pe m.p. de vatră, precum

și a indicilor de funcționare a cuploarelor și utilajelor de turnare. Demnă de remarcat este performanța atestată de la cuplourile SM 2 care, în comparație cu anul trecut, au reușit să reducă durata medie de laborare a șarjelor cu 10 minute și să sporească greutatea acestora cu 15—20 tone, modalitate prin care a produs suplimentar sute de tone de metal.

ALEXANDRU BĂLGĂDEAN

Energie electrică peste sarcinile de plan

Cu prețul unor mari eforturi, dînd dovadă de multă hărniețe, energie și abnegație, energicienii de la Mințiu — Deva au livrat sistemului energetic național în luna ianuarie, 10 milioane kWh pes-

te sarcinile de plan, reducînd concomitent consumul de combustibil și de energie electrică afectat consumului propriu. La baza acestui succes a stat funcționarea constantă, la parametri maximi, a caza-

nelor și turbinelor, organizarea judicioasă a activității în toate compartimentele, evitarea deranjamentelor și opririlor accidentale.

La cerințele imediate ale producției — răspunsul prin faptă al creației tehnice

Anul III al cincinalului revoluției tehnico-științifice deschide în țara noastră națională perspective tot mai largi, mai semnificative în ceea ce privește accelerarea progresului tehnic, inovarea și modernizarea întregii producții. Pentru creșterea de bunuri materiale, și cu atît mai mult pentru cei aflați în avansurile științei, transformarea cantității într-o nouă calitate — cerință expres subliniată în cuvîntarea tovarășului

Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului — impune acțiuni imediate, oferă un cîmp vast de afirmare a capacității de efort și creație. Cum înțeleg tinerii cercetători să răspundă acestui înalt comandament? Iată, prin elocvente fapte de muncă, răspunsul pe care ni-l dau doi dintre aceștia, care își desfășoară activitatea în două importante domenii — construcția de mașini-unelte și agricultură.

— Este numai o problemă de știință?
— Nu. Este în egală măsură o problemă de conștiință. A cerceta nou, a fi-l însuși, a-l promova, a ajunge chiar în ipostaza de a-l crea nu înseamnă doar a dovedi o înaltă capacitate profesională și, deci, numai un câștig tehnic. În amplă revoluție tehnico-științifică.

Nu numai o problemă de știință, ci și una de conștiință

O noutate de excepție. La Institutul de cercetări și proiectări pentru mașini-unelte și agregate a fost proiectată o mașină de alezat și frezat orizontal cu pinolă pe care colectivul Întreprinderii de mașini-unelte și agregate București a pus-o în fabricație în anul trecut. Această mașină — de fapt o veritabilă „uzină” ce cîntărește 120 de tone — prevăzută cu aliaj de oțel, este capabilă să execute prelucrarea prin așchiere pe orizontală și verticală a unor pîse de mari dimensiuni, la o rigurozitate de ordinul micronilor.

— Tovarășe Constantin Nedelcu, dumneavoastră ați răspuns de proiectarea pinolei. Ce este această pinolă și ce reprezintă ea în activitatea unui inginer proiectant?

— Într-un cuvînt, pinola este „inima mașinii”, unul din cele mai importante ansambluri care intră în componența acesteia. În ea se fixează scul și de felul cum funcționează pinola depinde precizia produsului finit. În proiectarea și con-

strucția ei nu este permisă nici măcar o abatere micronică. Totul trebuie să iasă perfect. În activitatea fiecărui inginer proiectant, cu atît mai mult a unui tînăr, cum este cazul meu, o astfel de răspundere reprezintă piatra de încercare a întregii lui capacități.

— Este numai o problemă de știință?
— Nu. Este în egală măsură o problemă de conștiință. A cerceta nou, a fi-l însuși, a-l promova, a ajunge chiar în ipostaza de a-l crea nu înseamnă doar a dovedi o înaltă capacitate profesională și, deci, numai un câștig tehnic. În amplă revoluție tehnico-științifică.

ION ANDREIȚĂ

(Continuare în pag. a V-a)

În cadrul manifestărilor omagiale desfășurate în străinătate, în semn de profundă prețuire a politicii noastre de pace și prietenie între popoare

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU I-AU FOST CONFERITE ÎNALTE DISTINCȚII

În cadrul marilor manifestări omagiale, consacrate aniversării a 60 de ani de viață și peste 45 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, desfășurate în străinătate, în aceste zile cînd întreaga noastră națiune l-a sărbătorit pe cel mai de seamă fiu al său, au fost conferite secretarului general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România cele mai înalte ordine ale unor țări socialiste prietene, expresie a prețurii deosebite de care se bucură personalitatea marcantă a conducătorului partidului și statului nostru, contribuția sa deosebită la dezvoltarea multilaterală a prieteniei româno-iugoslave și a celei mai strînse colaborări de bună vecinătate, precum și pentru aportul său la colaborarea internațională bazată pe egalitate în drepturi.

Prin Decret al Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgarie, semnat de tovarășul Leonid Ilci Brejnev, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost distins cu Ordinul „Lenin”, ca apreciere a meritelor sale în dezvoltarea prieteniei și colaborării frățesti dintre popoarele Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Republicii Socialiste România.

Prin Decret al Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgarie și Republicii Socialiste România, dintre popoarele bulgar și român. Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, tovarășul Erich Honecker, a decernat tovarășului Nicolae Ceaușescu Ordinul „Karl Marx”, pentru merite deosebite în lupta pentru pace și socialism, pentru înțelegere între popoare și pentru dezvoltarea unor relații frățesti dintre România și Republica Democrată Germană.

VIBRANTĂ MANIFESTARE A DRAGOSTEI ȘI STIMEI ÎNTREGII NAȚIUNI

PENTRU CEL MAI IUBIT FIU AL ȚĂRII

MESAJE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA FESTIVITĂȚILE PRILEJUITE DE SĂRBĂTORIREA A 60 DE ANI DE VIAȚĂ ȘI A PESTE 45 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ

(În pagina a 2-a)

Din întreaga lume, calde felicitări tovarășului Nicolae Ceaușescu

(În pagina a 3-a)

CÎNTEC

Aici, pe aceste meleaguri
Nebirute vreedată
Sub codri de-aramă și steaguri
Bărbat cu lumină se-arată.
El, chintesența țării
Fiu hărăzit României,
Precum Basarabii clădind
Prin țară trăind și fiind,
Din inimă-n inima zării
Clădind înălțimile țării
Să dăinuie-n lume în veci,
La ani-de slavă și zăice!

RUSALIN MUREȘANU

ÎN LINIA ÎNTÎI
A MUNCII,
PARTICIPANȚI
ACTIVI
LA EDIFICAREA
NOII SOCIETĂȚI

Angajamente insufletitoare ale uteciștilor, ale tinerilor de a înfăptui hotărîrile Conferinței Naționale a partidului, indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, exprimate cu prilejul conferințelor județene ale U.T.C. Alba, Bacău, Buzău, Cluj, Constanța, Covasna, Hunedoara, Ialomița, Ilfov, Mureș, Olt, Suceava, Vâlcea, Vrancea

ÎN PAGINA a 4-a

Din întreaga lume, calde felicitări tovarășului Nicolae Ceaușescu

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Domnule președinte,
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez vâile mele felicitări și cele mai sincere urări pentru dumneavoastră personal și succes în importanta misiune în fruntea țării dumneavoastră.
Aș dori să reafirm și cu această ocazie înalta mea apreciere pentru cooperarea strânsă existentă între România și Organizația Națiunilor Unite, sprijinul pe care dumneavoastră și guvernul dumneavoastră îl acordăți în permanență organizației noastre.
Vă rog să primiți, domnule președinte, asigurarea înaltei mele considerațiuni.

KURT WALDHEIM
Secretar general
al Organizației Națiunilor Unite

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă rog să primiți, din partea poporului elen și a mea personal, felicitări călduroase, împreună cu cele mai bune urări de ferice pentru dumneavoastră și de prosperitate pentru poporul român prieten.

CONSTANTIN TSATSOS,
Președintele Republicii Elene

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
In numele guvernului și al poporului indian, precum și al meu personal, am deosebită plăcere să transmit Excelenței Voastre felicitările noastre călduroase și cele mai bune urări pentru o viață lungă, multă sănătate și ferice cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre.
Folosesc, de asemenea, acest prilej pentru a transmite cele mai bune urări ale noastre pentru progresul și bunăstarea poporului roman prieten.

NEELAM SANJIVA REDDY,
Președintele Republicii India

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, adresez Excelenței Voastre vâile mele felicitări și cele mai bune urări de ferice personală.

BAUDOUIN,
Regele belgienilor

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul împlinirii a 60 de ani de viață, adresez Excelenței Voastre felicitările mele sincere, împreună cu cele mai calde urări pentru sănătatea și fericea personală a Excelenței Voastre, pentru viitorul fericit al poporului român.

RUDOLF KIRCHSCHLÄGER
Președinte federal
al Republicii Austria

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, imi este plăcut, domnule președinte și drag prieten, să adresez Excelenței Voastre, în numele meu personal, al guvernului și al poporului tunisian, cele mai bune și călduroase felicitări.
Folosesc această fericită ocazie pentru a vă exprima cele mai cordiale și vii urări de ferice, de succes în activitatea dumneavoastră, de sănătate și viață îndelungată pentru a putea continua, mult timp încă, să conduceți, așa cum ați făcut-o și în trecut, destinele ferice ale poporului român prieten, pe linia independenței naționale, a prosperității și progresului.
Cu înaltă considerație și caldă prietenie,

HABIB BOURGUIBA,
Președintele Republicii Tunisiene

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, simt fericit să vă adresez cele mai bune urări de sănătate și ferice. În același timp, transmit urări de bine țării dumneavoastră și poporului român, exprimând speranța că vor continua să prospere în pace.

JULES LEGER,
Guvernatorul general al Canadei

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu fericitul prilej al celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, doresc să vă transmit călduroase felicitări, precum și cele mai bune urări de sănătate, ferice și viață îndelungată, progres continuu și prosperitate poporului Republicii Socialiste România, sub conducerea înțeleaptă a Excelenței Voastre.
SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

Mult stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU

Comitetul Executiv și Secretariatul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc vă felicită cordial pe dv., conducătorul încercat al României socialiste, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere.
În această zi memorabilă, am dori să remarcăm în mod deosebit activitatea dv. nobilă și neobosită, îndreptată spre întărirea și adâncirea relațiilor dintre țările noastre, pe baze durabile, în cele mai importante domenii ale producției materiale, spre realizarea Programului complex, al adâncirii și perfecționării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R., în interesul progresului social-economic al fiecărei țări membre a C.A.E.R., cit și al tuturor țărilor membre ale C.A.E.R. în ansamblu.
Aflindu-vă în înaltele posturi de secretar general al Partidului Comunist Român și de președinte al Republicii Socialiste România, manifestați permanent preocupare și atenție față de dezvoltarea și întărirea Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, a cărui activitate se bazează pe înaltele principii marxist-leniniste ale colaborării de tip nou.
Vă dorim, profund, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, multă sănătate și succes în continuare în activitatea dumneavoastră de partid și de stat, spre binele poporului român care făurește societatea socialistă multilateral dezvoltată, spre întărirea prieteniei de nezdruclinat și a colaborării frățești dintre țările noastre, întărirea păcii în întreaga lume

**COMITETUL EXECUTIV
AL CONSILIULUI DE AJUTOR
ECONOMIC RECIPROC**
SECRETARIATUL CONSILIULUI
DE AJUTOR ECONOMIC RECIPROC

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre, doresc să vă transmit urările mele cele mai călduroase pentru fericea dumneavoastră personală și pentru succesul înaltei dumneavoastră misiuni. La aceste urări imi este plăcut să adaug cele pe care le adresez, în numele poporului italian și al meu personal, pentru prosperitatea poporului român prieten, pentru dezvoltarea tot mai fructuoasă a raporturilor de colaborare prietenească existente între cele două țări ale noastre.

GIOVANNI LEONE
Președintele Republicii Italiene

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu fericită ocazie a celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre, imi este deosebit de plăcut să vă adresez sincerele mele felicitări și cele mai bune urări de sănătate și ferice personală.

FAHRI S. KORÖTÜRK
Președintele Republicii Turcia

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea să vă transmit, domnule președinte, cordialele mele felicitări, împreună cu afectuoase urări de ferice personală, de bunăstare pentru poporul român.

JUAN CARLOS I
Regele Spaniei

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresăm sincerele noastre felicitări și cele mai bune urări pentru fericea dumneavoastră și a doamnei Ceaușescu, precum și pentru prosperitatea și bunăstarea poporului român.

IULIANA regină și
BERNHARD, Prinț al Țărilor de Jos

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu fericitul prilej al sărbătoririi zilei dumneavoastră de naștere, care coincide cu aniversarea a 45 de ani de strălucită carieră politică, doresc să adresez Excelenței Voastre, în numele poporului iordanian și al meu personal, sincere felicitări, precum și urări de multă sănătate și ferice personală, de prosperitate și progres pentru poporul prieten al României.

HUSSEIN I
Regele Regatului Hașemit
al Iordaniei

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am onoarea să vă adresez, în numele Consiliului Federal, cele mai călduroase felicitări, împreună cu urări sincere pentru sănătatea și fericea dumneavoastră personală.

WILLI RITSCHARD
Președintele Confederației Elvețiene

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu fericitul prilej al aniversării zilei de naștere a Excelenței Voastre, guvernul și poporul Maltei mi se alătură în a vă transmite un salut sincer și cele mai bune urări de sănătate și ferice personală, de ani mulți în care să continuați a conduce cu succes poporul prieten al României pe calea prosperității.

ANTON BUTTIGIEG,
Președintele Republicii Malta

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea să vă transmit Excelenței Voastre sincerele mele felicitări.
Primiți, Excelență, cele mai bune urări ale mele de mulți ani fericiți, precum și de succes deplin în conducerea țării și poporului dumneavoastră, spre progres și prosperitate continuă.

General SUHARTO
Președintele Republicii Indonezia

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Stimate tovarășe Ceaușescu,
În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Luxemburghez și al tuturor comunistilor, precum și a numeroși oameni progresiști din Luxemburg, vă adresez cele mai călduroase urări cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a dumneavoastră.
În calitatea de conducător al clasei muncitorești și al poporului român, prin marile dumneavoastră merite în opera de construcție socialistă a României, ați dobândit considerația și respectul nu numai în România, ci și dincolo de frontierele sale.
Vă dorim multă sănătate și o îndelungată activitate în interesul clasei muncitoare române și în lupta pentru pace și progres, care unește cele două patrie ale noastre.

RENE URBANY,
Președinte
Partidului Comunist Luxemburghez

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Vă transmit cordiale felicitări cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere. Cu speranța fierbinte de a întări relațiile noastre de cooperare prietenească, vă doresc multă sănătate și noi succese în activitatea dumneavoastră.
Cu deosebit respect,

ICHIO ASUKATA
Președintele Comitetului Central Executiv
al Partidului Socialist din Japonia

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu fericitul prilej al celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre, am marea plăcere de a vă transmite călduroase felicitări și sincere urări de sănătate și ferice personală, precum și de prosperitate pentru poporul dumneavoastră.

HIROHITO
Împăratul Japoniei

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez, domnule președinte, felicitările mele cele mai cordiale, precum și cele mai bune urări de sănătate și ferice și în îndeplinirea înaltei dumneavoastră misiuni.

URHO KEKKONEN
Președintele Republicii Finlanda

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Doamna Marcos mi se alătură în a transmite Excelenței Voastre, cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, cele mai călduroase felicitări. Doresc Excelenței Voastre multă sănătate, putere de muncă și înțelepciune pentru a conduce mai departe țara și poporul dumneavoastră, pe linia păcii, progresului și prosperității.
Permiteți-ne, doamnei Marcos și mie, să vă transmitem, de asemenea, dumneavoastră și doamnei Ceaușescu, multă ferice și succese.

FERDINAND E. MARCOS,
Președintele Republicii Filipine

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
In aceste momente, cind poporul prieten al României sărbătorește cea de-a 60-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere, imi face o deosebită plăcere să transmit Excelenței Voastre, în numele meu și din partea poporului și guvernului Republicii Democratice Sudan, urările noastre cele mai bune de sănătate și ferice.

GAAFAR MOHAMED NIMEIRI,
Președintele Republicii Democratice Sudan

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre, imi este plăcut să vă transmit cordiale felicitări, în numele poporului, al guvernului revoluționar al forțelor armate din Peru și al meu personal, împreună cu urări de ferice personală, precum și al prosperității nobilului popor român, de continuă întărire a prieteniei peruano-române în cadrul creșterii și fructuoasei cooperări pe care o promovează guvernele noastre.

**General de divizie
FRANCISCO MORALES BERMUDEZ CERUTI,**
Președintele Republicii Peru

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia fericitului eveniment al celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am deosebită plăcere să transmit Excelenței Voastre felicitările mele.

DANIEL ODUBER,
Președintele Republicii Costa Rica

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu fericitul prilej al celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, imi este plăcut să vă transmit Excelenței Voastre călduroase felicitări, precum și cele mai bune urări ale mele, împreună cu salutul prietenesc al poporului din Israel.

EPHRAIM KATZIR,
Președintele statului Israel

Excelenței Sale, Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Guvernul și poporul din Sri Lanka mi se alătură în a transmite Excelenței Voastre sincerele noastre felicitări și cele mai bune urări cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Noi, în Sri Lanka, urmărind cu interes progresele însemnate obținute de Republica Socialistă România sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și apreciem în mod deosebit inițiativele dumneavoastră pe plan internațional îndreptate spre instaurarea unei noi ordini internaționale bazate pe principiile egalității și justiției.
Vă dorim multă sănătate și noi succese în activitatea viitoare.

WILLIAM GOPALLAWA
Președintele Republicii Sri Lanka

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Mexican, vă adresăm calde felicitări cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.
Vă dorim ani îndelungați de activitate revoluționară în cadrul mișcării comuniste internaționale și noi succese în fruntea Partidului Comunist Român, conducătorul poporului român în construirea societății socialiste multilateral dezvoltate.
Proletarii din toate țările uniți-vă!

**În numele Comitetului Central
al Partidului Comunist Mexican,
ARNOLDO MARTINEZ VERDUGO**
Secretar general al Comitetului Central
al Partidului Comunist Mexican

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a dumneavoastră, vă transmitem cordialele noastre urări de sănătate și ferice, precum și dorința noastră de a face totul pentru dezvoltarea și înflorirea relațiilor de sinceră prietenie între cele două țări, partide și popoare ale noastre.

**COMANDAMENTUL NAȚIONAL
AL PARTIDULUI BAAS ARAB SOCIALIST
DIN REPUBLICA ARABĂ SIRIANĂ**

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarășe Ceaușescu,
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, comunistii chilieni vă adresează un frățesc și afectuos salut.
Întreaga dumneavoastră existență ați dedicat-o cauzei revoluției și socialismului, progresului, libertății și fericii poporului român. Încă din anii adolescenței, dumneavoastră v-ați aflat în prima linie a luptătorilor împotriva exploatații omului de către om și în lupta împotriva reacțiunii și fascismului, pînă la triumful deplin al socialismului în România.

După eliberarea de sub jugul fascist, România și-a transformat viața. România era o țară săracă și inapoiată în care predominau feudalismul și mizeria marilor mase. În prezent, România este o Republică Socialistă puternică, ale cărei immense succese economice și culturale constituie o dovadă extraordinară a forței creatoare a socialismului. Sub conducerea dumneavoastră, Republica Socialistă România face parte din comunitatea mondială socialistă de care se lovește aceia care, în mod inuit, doresc să oprească mersul înaltei al omnenisii.
În fruntea Partidului Comunist Român și a statului, dumneavoastră, tovarășe Ceaușescu, ați jucat un rol eminent și hotărâtor în construcția unei noi vieți în România.

În acești ani duri de luptă împotriva tiraniei fasciste, poporul din Chile se simte înconjurat de cea mai amplă solidaritate a tuturor popoarelor din lume, în special din partea Uniunii Sovietice și a celorlalte țări din sistemul socialist.
Noi, chilienii, sintem recunoscători Republicii Socialiste România și dumneavoastră personal pentru sprijinul pe care ni l-ați acordat și pentru care vă adresăm profunde mulțumiri. Multi chilieni au fost primiți în România Socialistă, și-au găsit în această țară un adevărat „azi împotriva opresiunii”, așa cum glăsuiește o strofă a imnului nostru național.

Dorim să vă exprimăm, de asemenea, recunoștința noastră pentru contribuția dumneavoastră personală la menținerea și dezvoltarea relațiilor frățești dintre partidele noastre, relații bazate pe principiile internaționalismului proletar, respectul mutual și colaborarea reciprocă.

La împlinirea vârstei de 60 de ani, vă dorim, tovarășe Ceaușescu, multă sănătate și forță de muncă în fruntea destinelor poporului dumneavoastră, ale cărei victorii continuă și vor continua să întărească comunitatea socialistă și lupta popoarelor pentru eliberarea lor, pace și progres. La sărbătorirea celor șase decenii ale vieții dumneavoastră revoluționare, ne alăturăm sentimentelor poporului român.

LUIS CORVALAN
Secretar general al Partidului Comunist din Chile

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarășe,
Comitetul Central și Întregul Partid Comunist din Belgia, precum și eu personal vă adresăm cele mai frățești felicitări cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a dumneavoastră.
În fruntea Partidului Comunist Român ați condus țara și poporul dumneavoastră la numeroase succese în construcția socialistă.
Partidul nostru dă o înaltă apreciere luptei dumneavoastră neobosite pentru coexistența pașnică, pentru securitate și pace în Europa și în lume.
Vă dorim, de asemenea, multe succese în construcția socialistă a societății românești și în lupta pentru salvagardarea păcii.
Primiți, dragă tovarășe, salutările noastre cele mai frățești.

LOUIS VAN GEYT
Președintele Partidului Comunist din Belgia

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresăm salutările noastre cele mai cordiale și cele mai bune urări.
Vă urăm dumneavoastră personal și Comitetului Central al Partidului Comunist Român multe succese și noi victorii în importanta dumneavoastră activitate pentru dezvoltarea pe mai departe a societății socialiste în România, întărirea păcii mondiale și a securității popoarelor, pentru lărgirea cooperării pașnice între state.
Cu salutări frățești,

**În numele Comitetului Central
al Partidului Comunist Finlandez,
AARNE SAARINEN**
președinte

Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Stimați tovarăși,
În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Peruan, dorim să transmitem felicitarea noastră caldă tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România și secretar general al Partidului Comunist Român, cu prilejul împlinirii, la 28 ianuarie, a 60 de ani de viață.

Figura și personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu merită cea mai înaltă considerație din partea mișcării muncitorești internaționale. Preocuparea sa pentru cauza poporului nostru, manifestată cu diverse prilejuri, reflectă înalta sa responsabilitate.
Sintem siguri, dragi tovarăși, că comunistii români, sărbătorind nașterea celui mai important conducător al lor, vor întări legăturile prieteniei nezdruclinate cu partidul nostru, cu comunitatea socialistă de națiuni, cu Uniunea Sovietică, subliniind existența unui puternic front mondial antimperialist și de luptă pentru cauza păcii între popoare și a eliberării naționale.

Cu salutări frățești,
JORGE DEL PRADO
Secretar general al Partidului Comunist Peruan

Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Adresăm tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei sale de naștere, cele mai bune și călduroase urări.
Îi dorim viață lungă, pentru a-și pune remarcabilele sale calități în slujba poporului român.

**În numele Partidului Elvețian al Muncii,
JEAN VINCENT**
președinte

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarășe Ceaușescu,
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresăm în numele tuturor comunistilor austrieci, cele mai cordiale felicitări.
Drumul parcurs de dumneavoastră, de la fiu de țărăn la secretar general al Partidului Comunist Român și președinte al Republicii Socialiste România, este caracterizat prin remarcabilele dumneavoastră contribuție la lupta mișcării muncitorești dinaintea celui de-al doilea război mondial, prin prigoana sărbătorească care i-ați fost sugus în timpul dominației fasciste, prin rolul pe care îl jucați de la eliberare în edificarea unei României socialiste.

Partidul Comunist Român, în fruntea căruia vă aflați și de care, de decenii, ne loagă relații prietenose și frățești, pe baza internaționalismului proletar, a depus mari eforturi și pline de succes pentru a scoate România din sărăcie și subdezvoltarea secolelor trecute și transformarea ei într-o țară socialistă înfloritoare.

Vă dorim, dragă tovarășe Ceaușescu, sănătate deplină și putere creatoare în interesul continuării operei de construcție socialistă în România, al luptei pentru independența națională, pentru des-tindere, pentru idealurile socialismului.

**Pentru Comitetul Central
al Partidului Comunist din Austria
FRANZ MUHRI**
președinte

ERWIN SCHARF
secretar

ÎN LINIA ÎNTÎII A MUNCII, PARTICIPANȚII ACTIVI LA EDIFICAREA NOII SOCIETĂȚI

Relații, în pagina de față, lucrările conferințelor județene ale organizațiilor U.T.C. din alte 14 județe ale țării: Alba, Bacău, Buzău, Cluj, Constanța, Covasna, Hunedoara, Ialomița, Ilfov, Mureș, Olț, Suceava, Vâlcea, Vrancea. Dezbaterile vii, desfășurate în spirit critic și autocritic, analiza riguroasă privind activitatea politico-educativă în rândul tinerilor, adoptarea unor programe de activități menite să determine perfecționarea muncii în viitor sînt trăsături prin care s-a caracterizat forumurile uteciștilor despre care scriu în această pagină reporterii săruiori.

Desfășurată sub semnul înălțării sîrbătorii pe care partidul, poporul și țara i-au dedicat-o tovarășului Nicolae Ceaușescu, la împlinirea a 60 de ani de viață și a peste 45 de ani de activitate

revoluționară, lucrările conferințelor au prilejuit reafirmarea înalte recunoștințe și dragostei profunde pe care generația tînă o poartă secretorului general al partidului, omul de numele căruia sînt fundamentale legate marea înfăptuire a României socialiste. Participanții la conferințe au subliniat, în telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, faptul că supremul omagiu pe care îl exprimă în numele uteciștilor, al tinerilor din județele respective este hotărîrea fermă de a face tot pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din Programul partidului, din documentele Conferinței Naționale, angajamentul de a fi mereu în linia întii a muncii, participanți activi la edificarea noii societăți.

ALBA În fața unui vast program de investiții

În actualul cincinal, prin planul de investiții de 15,3 miliarde lei, se vor pune în circuit economic 48 de obiective de mare importanță, cu circa 20 de mii de noi locuri de muncă. „Județul Alba se numără astfel printre județele cu cele mai mari fonduri de investiții din țară, spune în cuvîntul său tovarășul George Homosceanu, prim-secretar al comitetului județean de partid, ceea ce ne obligă la noi eforturi și îndeeșbi la o nouă calitate a întregii noastre activități. Tinerii, mobilizați de organizațiile U.T.C., sînt chemați să-și aducă întreaga lor contribuție la realizarea exemplară a sarcinilor în acest domeniu, știind că aproape în întregime locurile de muncă nou create le sînt destinate lor, că ei sînt primii beneficiari a tot ce se creează frumos și măreț în patria noastră”.

Pornind de la aceste repere, cei 21 de tineri care au luat cuvîntul în cadrul conferinței județene a U.T.C. au reliefat experiența bună dobîndită prin acțiunile de organizarea lor,

stăruind asupra inițiativelor uteciștilor, a acțiunilor pe care le au în vedere de aici înainte pentru intensificarea pregătirii profesionale a tinerilor, pentru creșterea răspunderii lor la locul de muncă și în viața socială.

„În spiritul hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului, în centrul atenției organizațiilor U.T.C. — a spus apoi în cuvîntul său, în încheierea dezbaterilor, tovarășul Radu Enache, secretar al C.C. al U.T.C., trebuie să se situeze îmbunătățirea calitativă a întregii activități politice și educative în rîndul tineretului, pentru ca și în acest domeniu să transformăm cantitatea într-o nouă calitate, așa cum ne-o cere secretarul general al partidului. Pregătirea tineretului pentru muncă și viață, prin muncă și învățătură, trebuie să se concretizeze și să se finalizeze în modul exemplar, în constința muncitorilor care au încredințat în tinerii noștri misiunea de a fi oarecărui loc al muncii și de a fi oarecărui tînar”.

ROMULUS LAL

BACĂU Permanentă școală a patriotismului revoluționar socialist

Numărul mare de propuneri care se ridică în programul adoptat vizînd îmbunătățirea activității organizațiilor U.T.C. dovedește caracterul de lucru al conferinței. Într-un cuvînt, rezultatele ei. Dealfel, aceste rezultate fuseseră deja anticipați de cuvîntul primului secretar al comitetului județean de partid, tovarășul Gheorghe Rosu, care a spus, între altele: „Dacă la succesele de altă aporții tinerilor este important în viitor să se crească contribuția lor trebuie să fie preponderant. Viitorul aparține tuturor vîrstelor, dar el este în primul rînd al generațiilor tinere, care acum se formează la școala muncii și curajului”. Această idee aveau să o susțină ulterior cei mai mulți dintre delegații înscrși la cuvînt. S-a relevat, astfel, încă o dată că modul suprem de manifestare a patriotismului îl regăsim fără in-

doială în faptele de muncă. Dar, să nu uităm nici un moment că pentru a deveni dirzi și curajoși, omenii care nu se tem de muncă tinerii trebuie să cunoască cît mai bine și trecutul istoric al patriei, eroismul poporului nostru.

Exprîmîndu-și mindria că sînt contemporani cu cel mai înălțat patriot al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinerii județului Bacău s-au angajat să-și urmeze neabătut pildele de constință și luptă revoluționară, să răspundă prin noi fapte de muncă și viață tuturor îndemnrilor sale. În acest spirit a luat cuvîntul în încheierea lucrărilor conferinței și tovarășul Dumitru Băscaneanu, membru supliment al Biroului C.C. al U.T.C., care a subliniat faptul că înșiși educația prin muncă și pentru muncă constituie o componentă esențială a patriotismului nostru socialist.

N. COȘOVEANU

BUZĂU În centrul întregii activități—educarea prin muncă și pentru muncă

Dintr-un județ cu o producție globală industrială sub 10 miliarde lei în 1975, Buzăul va trebui să atingă la sfîrșitul actualului cincinal o producție de peste 20 miliarde lei. Pornind de la acest context, tovarășul Tudor Postelnicu, prim-secretar al Comitetului județean Buzău al P.C.R., a relevat faptul că realizările deosebite obținute în primii doi ani ai cincinalului, evidențiază în mod clar aportul plin de dăruire și pasiune al tinerii generații.

Relevîndu-se rolul inițiativelor uteciștilor în producție — și asemenea inițiative n-au lipsit, mai cu seamă în domeniul gospodăririi bazei tehnico-materiale, în domeniul autoactivității întreprinderilor și școlilor, ori în cel al înfrumusețării orașelor și comunităților — s-a insistat asupra necesității de a se acordă atenție mai mare în viitor calității organizării acestor inițiative, respectiv eficienței lor educative și economice. În acest sens, numeroși vorbitori au făcut pro-

puneri concrete pentru promovarea mai largă a schimbului de experiență, generalizarea mai rapidă a experienței pozitive, pentru stimularea mai puternică a inițiativelor muncitorești.

În încheierea dezbaterilor, a luat cuvîntul tovarășul Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., care a subliniat faptul că în condițiile în care în ansamblul țării, în fiecare județ și în parte se produc transformări revoluționare în ceea ce privește producția, nivelul ei tehnic, agricultura, învățămîntul, pentru organizațiile U.T.C., pentru fiecare membru al său, rezultă necesitatea de a face un efort care să determine un salt calitativ și în activitatea de educație prin muncă și pentru muncă. Aceasta înseamnă în ultimă instanță că fiecare tînar și-și îndeplinească în cele mai bune condiții obligația cetățenească fundamentală — de a-și servi patria prin muncă.

VIRGIL SIMION

CLUJ Ridicarea nivelului calitativ, a eficienței muncii politico-educative

Conferința a constituit un autentic prilej de analiză temeinică — critică și autocritică — a întregii activități depuse de organele și organizațiile U.T.C.

Aprîcînd, în mod deosebit, contribuția însemnată pe care tinerii din județul Cluj și-au adus-o la realizarea prevederilor de plan în primii doi ani ai

cincinalului — ceea ce a făcut ca județul să se situeze în fruntea întrecerii socialiste —, tovarășul Ștefan Mocuta, prim secretar al comitetului județean de partid, a accentuat necesitatea de a se acționa în continuare, cu toată hotărîrea pentru ridicarea nivelului calitativ și a eficienței întregii muncii, pentru înlăturarea a tot ce este

vechi și perimat în modul de a gîndi și acționa al tinerilor. În cuvîntul lor, participanții la dezbateri, muncitori țărani, militari, elevi și studenți, români, maghiari, și de alte naționalități, s-au referit cu precădere la preocupările care trebuie să existe în fiecare organizație U.T.C. indiferent de domeniul în care ea funcționează, pentru găsirea celor mai potrivite căi și mijloace de antrenare a tinerilor la activitatea social-economică și politică, la viața de organizație, astfel încît întrecerea „Tineretului — factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-stiințifice” să-și dobîndească, cu adevărat,

CONSTANȚA Principiile morale ale existenței comuniste să devină modul de a fi al fiecărui tînar

Atît darea de seamă, cît și intervențiile delegaților au constituit pentru toți participanții la conferință premisa unei

valențele sale revoluționare. În încheierea dezbaterilor, tovarășul Ion Sasu, secretar al C.C. al U.T.C., a apreciat responsabilitatea cu care cei înscrși la cuvînt au analizat acțiunile desfășurate de organizațiile lor și modul de abordare a sarcinilor ce le revin în perioada următoare, subliniind că lucrările conferinței au constituit prilejul unui bilanț rodnic, realist, responsabil. În acest context, a fost întărită necesitatea ca tinerii să participe direct, într-o mai mare măsură, la soluționarea tuturor problemelor din unitățile în care muncesc sau învăț.

LAURENȚIU OLAN

Atît darea de seamă, cît și intervențiile delegaților au constituit pentru toți participanții la conferință premisa unei

Angajamente însuflețitoare ale uteciștilor, ale tinerilor, de a înfăptui hotărîrile Conferinței Naționale a partidului, indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, exprimate cu prilejul conferințelor județene ale U.T.C.

necesare intensificări a contribuției tinerilor la realizarea marilor obiective stabilite de documentele de partid, în cadrul procesului general de ridicare a calității muncii și vieții.

Evidențînd acest imperativ, tovarășul Ion Tudor, prim-secretar al Comitetului județean Constanța, al P.C.R., a arătat că el nu poate fi îndeplinit decît intensificînd efortul continuu de educare și autoeducare a tinerilor în spiritul normelor și principiilor vieții și muncii comuniste, ale eticii și echității socialiste.

Participanții la dezbateri s-au referit la rîndul lor la această cerință de prim ordin a activi-

ginoase unități economice și culturale.

Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor, tovarășul Mihai Hîrjău, secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a subliniat că toată această activitate educativă laborioasă nu-și poate atinge scopul decît desfășurîndu-se în spiritul exigențelor formulate cu clarviziune de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului, unde s-a evidențiat necesitatea ca stilul de muncă al activiștilor să aibă ca principală caracteristică contactul nemijlocit cu oamenii, cu realitatea.

AL. ȘTEFĂNESCU

COVASNA Acțiuni în spirit revoluționar, pe măsura sarcinilor actuale și de perspectivă

Conferința a analizat, cu responsabilitate și exigență, activitatea organizațiilor U.T.C. a tuturor tinerilor, români, maghiari, prefigurînd criteriile muncii viitoare.

Tovarășul Nagy Ferdinand, prim-secretar al Comitetului județean Covasna al P.C.R., a arătat obligațiile ce revin organizațiilor U.T.C. în vederea mobilizării tuturor tinerilor la îndeplinirea exemplară a sarcinilor profesionale, pentru formarea acestora în spiritul cultului muncii, al eticii și echității socialiste, avînd în vedere dezvoltarea ce o cunoaște în această etapă economia județului, subliniind, totodată, necesitatea pregătirii profesionale a tinerilor încă de la băncile școlii.

Au fost ridicate o serie de probleme menite să conducă la angrenarea în mai mare măsură a organizațiilor de tineret în realizarea producției, îmbunătățirea calității acestora, necesitatea participării la acțiuni specifice tineretului privind folosirea rațională a capacităților de producție, sarcinile ce revin or-

ganizațiilor U.T.C. pentru pregătirea profesională a noilor contingente de tineret necesare economiei județului.

„Sarcini importante revin — a spus în cuvîntul său, tovarășul Cseke Gabor, membru al Biroului Comitetului Central al U.T.C. — tinerilor din construcții. Neajunsurile existente în acest domeniu în care muncesc numeroși tineri se datorează și activității insuficiente desfășurate de unele organe și organizații U.T.C. De aceea, pe baza sarcinilor și exigențelor rezultate din documentele Conferinței Naționale, din indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, organele și organizațiile U.T.C. trebuie să-și sporească preocupările pentru realizarea împreună cu ceilalți oameni al muncii din construcții a programului suplimentar de preferințe, pentru realizarea lucrărilor industriale, reducerea consumurilor de materiale, scutirea termenelor de dare în foloș sintă a noilor capacități, realizarea rapidă a parametrilor proiectați”.

ADINA VELEA

HUNEDOARA Promovarea spiritului muncitoresc, a înaltei responsabilități în muncă

Adevărat forum al tineretului hunedorean, conferința s-a dovedit a fi cadrul de dezbateri și analiză a modului în care organizațiile U.T.C. își înde-

plinesc nobila misiune de antrenare a uteciștilor la înfăptuirea politicii partidului.

Luînd cuvîntul, tovarășul Ite Rădulescu, prim secretar al co-

mitetului județean de partid, a apreciat spiritul de responsabilitate și exigență comunistă în care au decurs dezbaterile. Schițînd perspectivele luminoase de dezvoltare a acestor sîrbătorii, meșteșugarii noștri, vorbitorul a arătat că uteciștii trebuie să-și dimenșioneze eforturile în direcția transformării cantității într-o nouă calitate să militeze pentru perfecționarea muncii, creșterea sa eficientă în toate domeniile de activitate.

În centrul analizei, fără să neglijeze celelalte laturi, s-a situat preocuparea organelor și organizațiilor U.T.C. pentru educarea comunistă, prin muncă și pentru muncă a tinerilor, promovarea și cultivarea spiritului muncitoresc.

Darea de seamă și vorbitorii n-au insistat asupra succesorilor,

IALOMIȚA Cu gîndul la viitor

Referindu-se la activitatea pe care trebuie să o desfășoare organele și organizațiile U.T.C. în perioada următoare, tovarășul Vasile Marin, prim-secretar al Comitetului județean Ialomița al P.C.R., arăta că este necesar să se stabilească imediat obiective precise, concrete, care să asigure participarea fiecărui tînar, antrenarea tuturor uteciștilor la realizarea unui volum cît mai mare de lucrări, de cea mai bună calitate pe toate santierele, în întreprinderi, și pe ogor. De asemenea, uteciștilor care muncesc în agricultură le revine înalta îndatorire de a depune și mai mari eforturi pentru folosirea mai bună a pămîntului, a bazei materiale de care dispun, în vederea creșterii producțiilor agricole, înfiorîrii continue a satelor și comunităților județului.

Cu gîndul la viitorul în care județul Ialomița va cu-

plinați de înaltă înflorire și dezvoltare, tovarășii Ștefan Enache, Ovidiu Grama, Antoaneta Sică, alți tineri au făcut, la tribuna conferinței, împor-

cupetîndu-se nici un efort pentru îndeplinirea în cel mai timp a tuturor sarcinilor.

NICOLAE MILITARU

cupetîndu-se nici un efort pentru îndeplinirea în cel mai timp a tuturor sarcinilor.

ILFOV Pregătirea forței de muncă pentru noile meserii ale satului

Într-un spirit de înaltă responsabilitate și exigență comunistă munca desfășurată de comitetul județean, de organele și organizațiile U.T.C. în perioada care a trecut de la precedenta conferință, stabilindu-se măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea forței de muncă și organizarea ei în activități organizaționale de tineret.

Pornind de la faptul că cerințele agriculturii moderne impun creșterea nivelului de cunoștințe de specialitate, pregătirea forței de muncă pentru noile meserii ale satului, în cuvîntul său, tovarășul Nicolae Dan Fruntelată, membru al Biroului C.C. al U.T.C., a insistat asupra formelor specifice organizațiilor U.T.C. privind creșterea contribuției tineretului la desfășurarea sarcinilor puse în fața agriculturii de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului.

ION D. CUCU

capetîndu-se nici un efort pentru îndeplinirea în cel mai timp a tuturor sarcinilor.

MUREȘ Întărirea disciplinei—obiectiv permanent al organizațiilor U.T.C.

Darea de seamă prezentată conferinței a făcut o temeinică analiză a rezultatelor obținute în direcția educării și formării tineretului prin muncă și pentru muncă, evidențînd unele neajunsuri raportate la exigențele formulate de către recenta Conferință Națională a partidului, la potențialul real de creativitate al tinerilor. „Pe fondul rezultatelor obținute, al dorinței firești ca ele să fie mai bune — se arăta, printre altele, în darea de seamă — trebuie să recunoaștem că sîntem încă departe de a fi dat măsura uriașei capacități de muncă a tinerilor”.

Luînd cuvîntul, tovarășul Ioan Florea, prim-secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R., apreciază că: „Fiecare tînar trebuie să înțeleagă că are datoria, fiindu-i create toate con-

ditile, de a-și dezvolta nivelul pregătirii științifice, profesionale și de cultură generală, astfel încît să poată da maximum societății, să poată aduce o contribuție mai substanțială la furtunile generale de progres ale întregii țări”.

Tovarășul Vasile Goga, șef de secție la C.C. al U.T.C., a prezentat direcțiile de acțiune și sarcinile membrilor noului comitet județean în perioada următoare. Referindu-se la necesitatea întăririi disciplinei, arăta că „e necesară declanșarea unei ofensive mai energice împotriva oricărui act de încălcare a îndatoririlor profesionale și cetățenești, sustragerii de la pregătire în mod serios pentru muncă și pentru viață”.

MIRCEA BORDA

OLT Un stil de muncă dinamic și concret, o mai mare eficiență inițiativei uteciștilor

Inițiativa uteciștilor, formele și metodele specifice organizației revoluționare de tineret s-au impus cu acuitate atît în darea de seamă prezentată, cît și în intervențiile vorbitorilor. De altfel, însuși tovarășul Constantin Sandu, prim secretar al comitetului județean de partid, felicitînd tinerii pentru buna desfășurare a activității, a subliniat că fiecare organizație U.T.C. trebuie să adopte un stil de muncă dinamic, viu, fiecare acțiune întreprinsă trebuie să aibă eficiența și să se întregze cerințelor reale ale producției.

Numeroasele propuneri și sugestii reieșite din dezbateri au fost incluse în programul de activitate, concret și vast, a cărui transpunere în viață va asigura o îmbunătățire substanțială a muncii.

ALEX. BĂLGRĂDEAN

muncă, au fost generalizate inițiative prin care organizațiile U.T.C. au urmărit integrarea fiecărui tînar în atmosfera de muncă responsabilă pentru îndeplinirea sarcinilor de producție. Dar, pe bună dreptate, în conferință s-a insistat și asupra unor lacune ce mai există încă în stilul de muncă al unor organizații. Luînd cuvîntul în încheierea dezbaterilor, tovarășa Ioana Bratu, secretară a C.C. al U.T.C., a subliniat cu pregnanță necesitatea creșterii valorii inițiativelor uteciștilor, îmbunătățirea stilului de muncă eficient, concret, dinamic, precizînd că sistemul de forme și metode al activității politico-educative și organizatorice deservite de organele și organizațiile U.T.C. din județul Olt trebuie să asigure unirea și mai strînsă a eforturilor tinerilor pentru îndeplinirea, la un nivel calitativ superior, a tuturor sarcinilor ce le stau în față.

ION ANDREIȚA

SUCEAVA Rezultatele muncii depind de calitatea noastră profesională

Asa cum sublinia și în cuvîntul său tovarășul Alexandru Iliescu, prim-secretar al comitetului județean de partid, tinerii și-au adus un aport substanțial la realizarea planului de investiții de muncă în luna Iulie cu 46 de zile mai devreme, aprecînd ca absolut necesară o implicare și mai responsabilă a organizației județene de tineret în toate problemele care privesc ridicarea nivelului profesional și profesional a tuturor categoriilor de tineri.

Organizațiile U.T.C. au mobilizat și organizat pe tinerii la cursurile de ridicare a calificării, la olimpiadele și concursurile profesionale pe meserii. În vederea coordonării întregii activități de ridicare a pregătirii profesionale, pentru stimularea creației tehnico-stiințifice, împreună cu alte organe, Comitetul județean al U.T.C. a elaborat programul anual „Orizont tehnic” care cuprinde dezbateri,

simpozioane, comunicări științifice, schimburi de experiență, aplicații practice — care în final au același scop. Cu toate acestea, în conferință s-a subliniat că se impune în continuare răsirea unor noi forme și metode care să contribuie efectiv la creșterea nivelului de calificare, și care să stîrnească interesul tinerilor.

În cuvîntul roștit la încheierea dezbaterilor subliniînd îndatoririle angajamentelor de muncă Congresului al XI-lea al partidului și a Conferinței Naționale a P.C.R., tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., a relevat importanța pe care o are capacitatea în cadrul preocupărilor organizațiilor U.T.C. ale tuturor tinerilor creșterea calitativă a întregii muncii, a rezultatelor activității lor — pentru a răspunde cu cinst misiunii încredințate de partid tinerii noștri generații.

I. TIMOFTE

VÎLCEA Concret, eficient, în spiritul cultului muncii

Sînt posibilități să obținem rezultate și mai bune! Aceasta este concluzia Conferinței organizației județene Vâlcea a U.T.C. care a analizat, în spiritul unei înalte exigențe, posibilitățile ce există ca fiecare organizație, fiecare uteciștilor să-și întărească și să-și îmbunătățească în toate acțiunile inițiate.

În cuvîntul primului secretar al comitetului județean de partid, tovarășul Grigore Coman, au fost apreciate eforturile tinerilor, dăruirea, patriotismul lor, spiritul de inițiativă. Practic, tineretul s-a implicat în toate problemele cu care se confruntă județul, a fost în primă rînduri în problemele de construcții, în agricultură, unde fiecare oră reprezintă un examen al înaltelor virtuți.

Organizația județeană și-a îndeplinit an de an, înainte de termen, planul și angajamentele asumate. Criticînd lipsurile din unele organizații (Bujoreni, Cîineni, Ionesți) conferința a ce-

rut ca toate organele și organizațiile U.T.C. să facă din realizarea angajamentelor de muncă patriotice o sarcină de onoare. „În viitor, activitatea de muncă patriotică — spunea, în încheierea lucrărilor, tovarășul Victor Năstăsescu, membru al Biroului C.C. al U.T.C., va trebui să capete noi dimensiuni, calitativ superioare pentru a asigura participarea nemijlocită a organizațiilor U.T.C. la realizarea unor importante obiective de construcții, a unor lucrări în sprînjînul producției, la acțiuni de masă, în agricultură, edilitar gospodărești, la recuperarea și reintroducerea, într-o măsură sporită, în circuitul productiv a deseurilor”. Indicații care se regăsesc în programul de activitate. Garanții ale unor succese și mai mari.

LIDIA POPESCU

VRANCEA Promovarea unui stil de muncă nou, la cotele înaltei exigențe comuniste

În cuvîntul lor, un mare număr de delegați au subliniat necesitatea imprimării în întregul activitate a tinerilor a unui stil de muncă nou, revoluționar, în spiritul documentelor Congresului al XI-lea și al P.C.R. și al Conferinței Naționale din decembrie 1977.

În această idee, tovarășul Simion Dobrovici, prim secretar al Comitetului județean Vrancea al P.C.R., a subliniat necesitatea cuprinderii întregii mase de tineri în sfera de înfăptuire a programelor de activități ale organizațiilor U.T.C., raportarea tuturor inițiativelor la cerințele diferitelor categorii de tineri, la gradul lor de pregătire.

S-a reliefat atenția deosebită ce a fost acordată urmăririi activității tinerilor și în afara orașelor de program, acționîndu-se în general bine în organizarea timpului liber al tinerilor. Au

devenit preocupări constante ale organizațiilor U.T.C. organizarea de audii muzicale, cînațuri, sîrbări culturale-sportive, seri de dans etc.

Tovarășul Nicolae Croitoru, secretar al C.C. al U.T.C., a arătat că lipsurile subliniate în darea de seamă sau la care s-au referit vorbitorii sînt strîns legate și de unele lipsuri în stilul și metodele de muncă ale comitetului județean, biroului și secretariatului. Se impune, o dată în plus, a spus vorbitorul, ca activiștii să fie mai mult prezenți în rîndul tinerilor nu numai la acțiunile la care ei participă, dar și la locurile lor de muncă. Este necesar ca prin întreaga lor activitate să contribuie la generalizarea în rîndul tuturor colectivelor de tineri a principiilor de muncă și viață ale Codului etc.

AL. STROE

Expresii ale înaltei stime și prețurii față de personalitatea și activitatea prezidențială a lui Nicolae Ceaușescu

ÎN EDITURA „S. SAGAR” DIN DELHI A APĂRUT VOLUMUL

„NICOLAE CEAUȘESCU — O VIAȚĂ DE UN DINAMISM FĂRĂ SEAMĂN, DEDICATĂ CAUZEI SLUJIRII POPORULUI ROMÂN, PĂCII ȘI COLABORĂRII

INTERNATIONALE”

In atmosfera festivă, de omagiere în întreaga lume a personalității prezidențiale Nicolae Ceaușescu, la împlinirea a 60 de ani de viață și 45 ani de activitate revoluționară, în Editura „S. Sagar” din Delhi a apărut, în limba hindi, cartea cu titlul semnificativ „Nicolae Ceaușescu — o viață de un dinamism fără seamăn, dedicată cauzei slujirii poporului român și activității prezidențiale naționale”. Scrisă de prof. univ. Ram Naresh Trivedi, șeful Departamentului de științe politice de la Universitatea Ranchi, reputat specialist indian în domeniul relațiilor internaționale, lucrarea are un caracter de sinteză, fiind bogată în esențialele despre viața și activitatea și bogata activitate revoluționară a prezidențului Nicolae Ceaușescu în strânsă legătură cu lupta poporului român pentru dezvoltarea sa generală pe calea socialismului — obiective cărora secretarul general al P.C.R. le-a consacrat din cea mai fragedă tinerețe întreaga sa activitate de patriot și revoluționar. „Creativitatea și originalitatea gândirii politice a prezidențului Nicolae Ceaușescu, izvorâtă din înnoșterea nemărginită a realității, din dragostea nemărginită pentru poporul căruia îi aparține, au jucat un rol determinant, de excepție, în obținerea de către România a unor rezultate strălucite în dezvoltarea ei pe multiple planuri” — scrie, în primul rând, într-unul din capitolele motivativate profund de el — „într-unul din capitolele dedicate lui Nicolae Ceaușescu, această lucrare biografică de proporții dedicată prezidențului român. El subliniază: „Ideile prezidențului Ceaușescu, obiectivele clare și concrete pentru fiecare etapă de dezvoltare, au asigurat continuitatea în cadrul organizației la activitățile economice-sociale, realismul prevederilor planurilor elaborate, aprobarea lor de către popor, concordanța lor cu interesele vitale ale poporului român și constituirea cauzei prezidențiale în România”.



participa direct la luarea marilor decizii pe planul politicii interne și externe”. „Prezidențului Nicolae Ceaușescu, conștient de prof. Trivedi, în identitatea permanentă cu aspirațiile poporului român și a făcut totul pentru a-și servi și a-și asigura drepturile reale, punând stăruință în slujba poporului. Personalitatea preeminență a vieții politice contemporane, înfățișată apăsător și promotor al dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, al independenței și suveranității popoarelor, al luptei împotriva politicii imperialiste de dominație și dictat, pentru realizarea păcii și securității în lume, prezidențului Nicolae Ceaușescu se bucură de un deosebit prestigiu și considerare în rindul opiniei publice mondiale, în rindul tuturor țărilor iubitoare de pace”.

★

Prezentarea volumului „Nicolae Ceaușescu — o viață de un dinamism fără seamăn, dedicată cauzei slujirii poporului român, păcii și colaborării internaționale” a avut loc în sala conferințelor din Delhi, Organizația de Asociație de prietenie India-România, festivitatea — care a fost prezidată de K. S. Hegde, prezidențului Parlamentului — a intrunit prezența unor miniștri, membri ai Parlamentului, personalități politice, oameni de știință și cultură, precum și membri ai corpului diplomatic. Kameswar Singh, membru al Parlamentului, prof. R. N. Trivedi și ministrul educației, dr. P. C. Chunder, au rostit alocuțiuni în care, exprimându-și satisfacția pentru publicarea în limba hindi a unui volum cu privire la viața și opera prezidențului Nicolae Ceaușescu, au omagiat personalitatea prezidențului român și prilejul aniversării zilei sale de naștere, au scos în evidență bunele relații de prietenie dintre India și România.

Prezidențului Parlamentului, K. S. Hegde, a evocat trecutul revoluționar al tovarășului Nicolae Ceaușescu, lupta sa împotriva fascismului și contribuția deosebită a secretarului general al P.C.R. la furtarea României libere și independente de azi. Progresele realizate de România în toate domeniile, a apreciat vorbitorul, se datorază faptului că ea are în frunte un conducător înțelept, care a creat cadrul optim de consultare largă și atragere a maselor la luarea deciziilor și, apoi, la realizarea și depășirea prevederilor planurilor de dezvoltare economică și socială. Prezidențului Parlamentului Indiei a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu urări de sănătate și succes în activitatea de mare răspundere încredințată de poporul român.

La ceremonie a luat cuvântul, de asemenea, ambasadorul României în India, Dumitru Niculescu.

La încheierea manifestării, participanții au adoptat următorul mesaj adresat prezidențului Nicolae Ceaușescu: „Cu ocazia mitingului festiv organizat de Asociația de prietenie India-România pentru a celebra aniversarea zilei de naștere a prezidențului Republicii Socialiste România, noi, membrii și simpatizanții participanții transmitem Excelenței Sale cele mai cordiale urări și felicitări călduroase, viață lungă, plină de sănătate și vigoare, pentru a continua să conducă cu devotament destinul marelui popor român, mulți ani în viitor pentru a-și realiza în continuare furtarea înțelegerii internaționale și păcii în lume”.

Presă internațională continuă să reflecte pe larg aniversarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Din diferite țări ale lumii continuă să sosească relații ale articolelor pe care presa străină le-a consacrat vieții și activității prodigioase a prezidențului Nicolae Ceaușescu.

Ziarul iugoslav „Borba” înseamnă un al doilea articol consacrat acestei sărbători — „Sub semnul progresului”, avind ca supratitlu „Importanța sărbătorii din România”, în care se spune: „Marcind jubileul prezidențului Nicolae Ceaușescu, românii, care și-au croit cu perseverență, au găsit și și-au asigurat, drumul propriilor lor dezvoltări, acționând în mod sigur pentru afirmarea propriei independențe și accelerarea dezvoltării interne”. „Realizând unul dintre cele mai ridicate ritmuri de dezvoltare economică din lume, România se apropie în mod sigur de grupul țărilor dezvoltate, fiind evidente eforturile conducerii române și, îndeosebi, ale prezidențului Ceaușescu, pentru ca, în cadrul creșterii economice permanente să se asigure și tot mai multă participare a muncitorilor la procesul lăzii hotărârilor”.

Ziarul „Nova Makedonia” dedică jubileului tovarășului Nicolae Ceaușescu un editorial în care se subliniază că „biografia conducătorului român îl confirmă calitățile sale de lider de partid și de stat, prezentându-l ca pe unul dintre eminentii politicieni ai lumii”. „Osborne” publică articolul „Legătura — Poarta de Fier” ilustrat cu o fotografie înfățișându-i pe șeful statului român și pe prezidențele Iugoslaviei în cursul recentei întâlniri pentru dezvoltarea economică și socială. Prezidențului Republicii Populare Chineză, posturile de radio și televiziune din Pekin au continuat să acorde spații largi marcatului importantului eveniment sărbătorit de poporul român — împlinirea a 60 de ani de viață și 45 ani de activitate revoluționară neîntreruptă de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al P.C.R., prezidențului Republicii Socialiste România — transmisiind sub titlul generic: „România cinstează zile de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, atit material, atit pentru activitatea sa în cadrul edificării societății socialiste”.

Toate zărele egiptene, printre care „Egyptian Gazette”, „Al Ahran”, „Al Akhbar” publică, de asemenea, ample materiale în care marchează importantul eveniment sărbătorit de poporul român. „În numere speciale dedicate sărbătorii șefului statului român, revistele „The Indian and World Events”, „The Indian Observer” și „Sociallook”, au evocat momente esențiale din viața și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu și au publicat ample extrase din Raportul prezidențial al P.C.R. din 1977.

„Ceașescu, România și arabii” — de câteva zile, volumul „Ceașescu, România și arabii” se află în librării din principala orașe marocane. Cele mai mari librării din Rabat, Casablanca și Fes au prezentat volumul în vitrine speciale amenajate cu prilejul aniversării a 60 de ani de viață și peste 45 de ani de activitate revoluționară a prezidențului Nicolae Ceaușescu. În legătură cu difuzarea în Maroc a volumului „Ceașescu, România și arabii”, la Ambasada țărilor noastre din Rabat s-a desfășurat o festivitate, sub stăruința ministrului marocan al informațiilor, Mohamed Larbi Khattabi. În cuvântul său, dr. Abdelhadi Tazi, directorul Institutului universitar pentru cercetări științifice, a referit la personalitatea prezidențului Nicolae Ceaușescu, evidențind contribuția sa personală la dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre poporul român și popoarele arabe, preocuparea sa constantă pentru soluționarea politică, pe cale pașnică, a conflictului din Orientul Mijlociu. Întreaga presă marocană a consacrat evenimentului ample informații, prezentind conținutul volumului, apreciat ca o contribuție importantă la cunoașterea în Maroc a coordonatelor și principiilor de bază ale politicii externe românești.

La Islamabad au avut loc recent lucrările celei de-a IV-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică și tehnică româno-pakistaneză. În timpul sesiunii a fost examinat modul cum se îndeplinește prevederile protocolului sesiunii precedente, s-au stabilit măsuri pentru realizarea acțiunilor în curs de tratative și s-a înțeles că ambele țări vor avea în vedere în realizarea acestor obiective în care există posibilități de cooperare. De asemenea, s-a analizat evoluția schimburilor comerciale și s-au stabilit măsuri pentru dezvoltarea lor în continuare. În timpul sesiunii s-a avut convingerea că acordul cu privire la protejarea și garantarea reciprocă a investițiilor de capital, Convenția privind evitarea dublei impunerii și prevenirea evaziunilor fiscale cu privire la impozitele pe venit. Protocolul cu privire la modificarea Acordului de cooperare economică în vigoare, Programul de aplicare a Acordului privind cooperarea în domeniul științei și tehnologiei pe anii 1978-1979.

În perioada săptămânii, șeful delegației române, Florina Dumitrescu, ministrul finanțelor, a avut convorbiri de lucru cu Ghulam Ishaque Khan, secretarul general al guvernului pakistanez, Habibullah Khan, ministrul industriei și producției, și cu ministrul turc al comerțului, Mukhtar Masud, ministrul comerțului. Ministrul român a fost primit de generalul Moammad Zia-ul-Haq, administratorul general al legii maritale și șefului guvernului pakistanez. Generalul Zia-ul-Haq a rugat încă o dată să se transmită prezidențului Nicolae Ceaușescu mulțumirile sale și ale poporului pakistanez pentru cooperarea realizată în domeniul financiar-economic, pentru colaborarea economică fructuoasă, care contribuie la dezvoltarea industriei Pakistanului. În cursul întrevederii, au fost abordate probleme privind relațiile economice româno-pakistaneze și căile de amplificare a acestora între cele două țări pe baza interesului și avantajului reciproc.

Constituirea noului guvern portughez. Primul ministru al Portugaliei, Mario Soares, a anunțat la Lisabona componența noului guvern, din care face parte 10 miniștri ai Partidului Socialist, trei ai Centrului Democratice și Social (C.D.S.), precum și două personalități independente. În parlament, noul cabinet va dispune de 143 din totalul de 263 mandate. Principalele portofolii ministeriale au fost repartizate după cum urmează: externe — Victor sa Machado (C.D.S.), interne — Alberto Oliveira e Silva (P.S.P.), apărare — colonel Mario Firmo Miguel (independent). Probleme sociale — Antonio Duarte Arnault (P.S.P.). Titularul Ministerului Finanțelor și Planificării (nou creat și cu atribuții sporite în aceste domenii) va fi Victor Constanco (P.S.P.). Membrii noului guvern vor depune luni juraământul în fața prezidențului Ramalho Eanes.

La Geneva continuă lucrările sesiunii a II-a a Comitetului pregătitor al Conferinței mondiale a Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării, la care participă reprezentanți a 149 de state membre. În sedinta plenară din 26 ianuarie, prezidențele Comitetului a prezentat o lucrare scrisă de el, în calitate de secretar de stat al guvernului indian pentru știință și tehnologie, a transmis în mod oficial prezidențului Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu ocazia împlinirii vârstei de 60 de ani, felicitări călduroase ale tuturor membrilor comitetului.

zentat de secretarul general al P.C.R. la Conferința Națională a P.C.R. din decembrie 1977, și articole omagind personalitatea sărbătoritului, aportul său remarcabil la politica externă a României și rolul său determinant în relațiile de cooperare dintre România și India. „Poporul român — scrie cotidianul kuweitian „Al-Qabas”, într-un medallion politic consacrat omagierii personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu — cinstește, cu această ocazie, pe bărbatul de stat care, prin linia sa politică remarcabilă, atit pe plan intern cit și extern, a devenit unul dintre conducătorii ce au adus o concepție nouă, militanță, transpusă în viață cu succes”. Referindu-se la rolul deosebit pe care prezidențele Ceaușescu îl are pe plan internațional, ziarul scoate în evidență contribuția sa la promovarea principiilor politice pe care trebuie să se întemeieze instaurarea unei păci juste și durabile în Orientul Apropiat. Un articol consacrat aniversării șefului statului român înseamnă în paginile ziarului „Excelesio” un amplu articol omagial în care se scrie: „Moderna Românie de astăzi este opera prezidențului Nicolae Ceaușescu. Astăzi, prezidențele Ceaușescu împlinesc 60 de ani de viață rodnică” — scrie ziarul mexican „El Nacional” în cel de-al șaselea articol consacrat evidențierii „contribuției esențiale, hotărâtoare, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la realizarea și realizarea de poporul român în toate domeniile de activitate”.

Ziarul „La Prensa”, din Peru, publică, sub titlul „Ceaușescu și politica externă a României” un amplu articol consacrat personalității prezidențului Nicolae Ceaușescu, rolului său esențial în elaborarea unei politici externe novatoare și realiste. Televiziunea filipineză a transmis trei emisiuni speciale deosebite în onoarea zilei de naștere a prezidențului Nicolae Ceaușescu. Cotidianul finlandez „Demari” publică articolul „Nicolae Ceaușescu — 60 de ani”, im-

preună cu fotografia șefului statului român. Ziarul suedez „Tidningen” publică articolul „Nicolae Ceaușescu: Simbol al independenței României”. Presa sudaneză a publicat articole, știri și comentarii subliniind activitatea revoluționară a prezidențului Nicolae Ceaușescu și în timpul celui de-al II-lea război mondial de tovarăș Nicolae Ceaușescu. Sub titlul „Republica Socialistă România sărbătorește 60 de ani de viață și 45 de ani de activitate revoluționară”, neîntreruptă a prezidențului Nicolae Ceaușescu, posturile naționale de radio din Gabon au transmis o emisiune consacrată marelui eveniment din viața poporului nostru.

Ziarul senegalez „Le Soleil” publică articolul „România Ceaușescu la 60 de ani”, însoțit de o fotografie. Ziarul „Times of Zambia” a consacrat un amplu articol aniversării zilei de naștere a prezidențului Românii, scotind cu acest prilej în evidență personalitatea prezidențului Nicolae Ceaușescu, contribuția sa la dezvoltarea relațiilor româno-zambiene. „Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidențele Republicii Socialiste România, care sărbătorește 60 de ani de viață și o îndelungată activitate politică, desfășoară o vastă activitate în domeniul construcției economice, culturale și ideologice, pentru întărirea solidarității internaționale și progresul întregii lumi” — se spune într-un articol al publicației „Mweti”, care apare la Brazzaville.

„Un progres economic remarcabil” este titlul unui amplu articol publicat de ziarul japonez „Tokyo Shimbun”.

Relevind bogata activitate politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ziarul „Land og Folk”, din Danemarca, scrie: „Pe planul politicii externe, Nicolae Ceaușescu este cunoscut și pentru activitatea sa în cadrul activităților militare și politice în lume, prezidențele român avind o mare contribuție la stăvoinerea unor relații cospunzătoare între state”.

Sub titlul „Nicolae Ceaușescu — 60 de ani”, ziarul „The Socialist”, Unit din Berlin, a publicat un articol intitulat „Die Wahrheit”, publicând un articol cuprinzind principalele momente din viața și activitatea secretarului general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, a reușit să-și păstreze personalitatea, independența” — scrie ziarul socialistilor belgieni „Le Peuple”.

de peste hotare

Amplificarea cooperării româno-pakistaneze

La Islamabad au avut loc recent lucrările celei de-a IV-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică și tehnică româno-pakistaneză.

În timpul sesiunii a fost examinat modul cum se îndeplinește prevederile protocolului sesiunii precedente, s-au stabilit măsuri pentru realizarea acțiunilor în curs de tratative și s-a înțeles că ambele țări vor avea în vedere în realizarea acestor obiective în care există posibilități de cooperare. De asemenea, s-a analizat evoluția schimburilor comerciale și s-au stabilit măsuri pentru dezvoltarea lor în continuare.

Constituirea noului guvern portughez. Primul ministru al Portugaliei, Mario Soares, a anunțat la Lisabona componența noului guvern, din care face parte 10 miniștri ai Partidului Socialist, trei ai Centrului Democratice și Social (C.D.S.), precum și două personalități independente. În parlament, noul cabinet va dispune de 143 din totalul de 263 mandate.

La Geneva continuă lucrările sesiunii a II-a a Comitetului pregătitor al Conferinței mondiale a Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării, la care participă reprezentanți a 149 de state membre. În sedinta plenară din 26 ianuarie, prezidențele Comitetului a prezentat o lucrare scrisă de el, în calitate de secretar de stat al guvernului indian pentru știință și tehnologie, a transmis în mod oficial prezidențului Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu ocazia împlinirii vârstei de 60 de ani, felicitări călduroase ale tuturor membrilor comitetului.

Infățisirea tradițională a vechii Indii cunoaște în anul prezentului schimbări radicale în dezvoltarea economică și în viața de zi cu zi a populației, în urma proclamării republicii, la 26 ianuarie 1950, este evident dacă amintim doar faptul că în anul 1952 (luna trebuia să importe până în prezent, în anul 1978-1979). India produce o largă varietate de produse, industria fiind acum în situația de a răspunde aproape tuturor necesităților celor mai importante ramuri ale economiei naționale. Prin valorificarea marilor sale bogății naționale — minere de fier (cele mai mari zăcăminte din lume), mangan, cărbune, hăuțit, cupru — au fost create ramuri industriale moderne, ca siderurgia, construcțiile de mașini, energetica, industria chimică. India cheltuind pentru dezvoltare, anual, mai mult decât în 150 de ani de dominație străină. Prin naționalizarea unor sectoare cheie ale economiei, a fost permisă trecerea la o dezvoltare economică planificată, acum este în curs de desfășurare al cincilea plan cincinal (1974-1979) — creându-se astfel condițiile întemeierii și consolidării unor ramuri industriale de însemnătate vitală pentru progresul țării.

Una din preocupările prioritare pe plan economic ale guvernului de la Delhi este creșterea potențialului energetic al țării, astfel încât în următoarea perioadă să se renunțe la importurile de ștei, care grevează încă într-o măsură importantă bugetul Indiei. Datorită faptului că agricultura și sectoarele adiacente — horticultura, creșterea vitelor și pescuitul contribuie, în proporție de aproape 50 la sută la venitul național, dezvoltării acestui sector îi sînt consacrate eforturi însemnate. În vederea sporirii producției agricole, se fac investiții însemnate pentru extinderea mecanizării lucrărilor și a utilizării îngrășămintelor chimice, pentru creșterea de noi proiecte hidronegetice și irigații, pentru cultivarea soiurilor de mare productivitate. Deși aflate la mari distanțe geografice, România și India dezvoltă între ele relații de prietenie și colaborare bazate pe preocupările comune pentru accelerarea progresului economic și social, pentru lichidarea decalajelor, pentru stăvoinerea unei noi ordini internaționale.

RODICA TEPEȘ

MANIFESTĂRI OMAGIALE ÎN NUMEROASE ȚĂRI

Atena — Seară dedicată prezidențului Românii

La centrul cultural al Atenei a avut loc o seară omagială dedicată prezidențului Românii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul împlinirii a 60 de ani de activitate revoluționară. Organizată de Casa de cultură a prieteniei greco-române, manifestarea a avut loc în prezența doamnei Ioanna Tsatos, soția prezidențului Republicii Elene. Au luat parte, de asemenea, miniștri, șefi și reprezentanți ai unor partide politice, funcționari superiori din diferite ministere, oameni de cultură și artiști, artiști, oamneni de afaceri și un număr public. A fost prezent ambasadorul român la Atena, Ion Brad. Cu acest prilej, s-a prezentat oficial noua lucrare consacrată gândirii politice a prezidențului Nicolae Ceaușescu. „Democratizarea relațiilor internaționale”. Lăund cuvîntul în deschiderea manifestării, Pylas Georgios, ministrul grec al culturii și științelor, a spus: „Adunarea noastră are loc pentru a sărbători pe marele conducător al țării prietene, prezidențele Nicolae Ceaușescu, personalitate excepțională nu numai pentru regiunea noastră balcanică, ci și pe plan mondial. Acest eminent conducător, prin combativitatea sa, prin capacitatea sa excepțională, a reușit nu numai să conducă România pe calea progresului neîntrerupt, ci, totodată, să-și impună prezența în mișcarea și activitatea politică mondială. De nezdărunca este crezul său cu privire la dreptul fiecărui națunii de a-și apăra independența și integritatea, de a-și stabili de sine stătător linia politică ce corespunde intereselor sale”.

Prezidențele Unității Democratice de Știna (EDA) Ilias Iliou, a remarcat, în cuvîntul său, că „marele interes pe care îl trezește pe plan internațional personalitatea conducătorului român se datorează îndeosebi faptului că a convins întreaga omenire că este un campion înflăcărat, în condiții de luptă ușoare, al ideii de independență”.

Cunoscutul scriitor Evghelios Aterof-Tositsa, ministrul apărării naționale, a subliniat că ideea de a tipări în limba greacă o nouă culegere din lucrările prezidențului Nicolae Ceaușescu s-a dovedit excelentă. „În lucrările prezidențului Ceaușescu — a spus el — adevărul cuvîntului este demonstrat de o practică de netăgădui, deoarece tot ceea ce ne înalță, tot ceea ce ne spune în el, prezidențele României prietene a pus în aplicare cu un deosebit succes.

Încheierea manifestării, Theodoros Katrivanos, membru al Comitetului Director al EDA, autorul selecției textelor și care semnează și prefața volumului „Democratizarea relațiilor internaționale”, a dat citire unei telegrame adresate prezidențului Nicolae Ceaușescu, în care se spune: „Fie știe, domnule prezidențele, că noi considerăm prezența dumneavoastră la cîrma României nu numai ca un succes istoric pentru prezent și viitorul țării dumneavoastră, ci și ca o ferice pentru dezvoltarea pe mai departe a prieteniei greco-române. Vizita pe care ați făcut-o la Atena, împreună cu simțata doamnă Elena Ceaușescu, ca și vizita primului ministru elen la București, au dat un nou anout, au deschis largi orizonturi și perspective prietenice ce leagă cele două popoare încă din adîncurile istoriei. Noi cunoaștem și apreciem în mod deosebit domniule prezidențele, eforturile neobosite și continue pe care le depuneți pentru o colaborare largă și o păcă justă și durabilă în Balcani, ca și în întreaga lume. Lupta dumneavoastră permanentă pentru întărirea unor relații de egalitate între state, indiferent de mărimea lor sau de deosebirile de regim social, eforturile permanente pe care le depuneți pentru democratizarea relațiilor internaționale, ideile și strădaniile dumneavoastră înseși, sunt de dreptate și umanitare, care favorizează un climat de colaborare permanentă și fructuoasă între țări și popoare, vă stăuează printre cei mai proeminenți și simțai conducători ai umanității”.

Adunări, alte manifestări omagiale prilejuate de împlinirea a 60 de ani de viață și 45 de ani de activitate revoluționară de către prezidențele Nicolae Ceaușescu, continuă să se desfășoare în diferite țări.

Secretariatul de stat pentru afaceri externe al Republicii San Marino a organizat o adunare festivă omagială, desfășurată în prezența căpitanilor regenti ai Republicii, Giordano Refiti, Tito Masi, a prezidenților și secretarilor generalilor ai partidelor democrat-cristin, comunist și socialist din San Marino, miniștrilor și altor personalități din viața economică, culturală și socială. Profesorul Giacomini, secretarul general al Partidului Socialist Sanmarinez, secretar de stat în guvern, a vorbit despre personalitatea marcanță a prezidențului Nicolae Ceaușescu pe plan internațional, subliniind contribuția sa deosebită, teoretică și practică, adusă la soluționarea problemelor legate de construirea socialismului în România, a problemelor majore cu care este confruntată lumea.

Asociația de prietenie Japonia-România a organizat la Tokyo o adunare consacrată sărbătorii zilei de-a 60-a aniversării a celei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Profesorul Takeshi Shinjira, prezidențele Asociației de prietenie Japonia-România, a vorbit despre personalitatea remarcabilă a prezidențului Nicolae Ceaușescu, evidențind eforturile sale dedicate creării unui climat de desindere internațională, edificării unei lumi mai bune și mai drepte. Adunarea omagială s-a încheiat cu prezentarea filmului vizual din Japonia a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, efectuată în aprilie 1975.

Asociația preselor „Primera Plana” din Mexic a organizat o manifestare omagială a personalității prezidențului Nicolae Ceaușescu. Daniel Cadena, prezidențele Asociației, a evocat viața de luptă și activitatea prestigioasă a șefului statului român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în dezvoltarea relațiilor prietenești româno-mexicane. Evidențiind puternica personalitate a prezidențului Românii, viața sa de luptă pentru

Maroc — Difuzarea volumului „Ceașescu, România și arabii” — de câteva zile, volumul „Ceașescu, România și arabii” se află în librării din principala orașe marocane. Cele mai mari librării din Rabat, Casablanca și Fes au prezentat volumul în vitrine speciale amenajate cu prilejul aniversării a 60 de ani de viață și peste 45 de ani de activitate revoluționară a prezidențului Nicolae Ceaușescu. În legătură cu difuzarea în Maroc a volumului „Ceașescu, România și arabii”, la Ambasada țărilor noastre din Rabat s-a desfășurat o festivitate, sub stăruința ministrului marocan al informațiilor, Mohamed Larbi Khattabi. În cuvîntul său, dr. Abdelhadi Tazi, directorul Institutului universitar pentru cercetări științifice, a referit la personalitatea prezidențului Nicolae Ceaușescu, evidențind contribuția sa personală la dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre poporul român și popoarele arabe, preocuparea sa constantă pentru soluționarea politică, pe cale pașnică, a conflictului din Orientul Mijlociu. Întreaga presă marocană a consacrat evenimentului ample informații, prezentind conținutul volumului, apreciat ca o contribuție importantă la cunoașterea în Maroc a coordonatelor și principiilor de bază ale politicii externe românești.